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浙江省 2025 年选拔优秀高职高专毕业生进入本科学习统一考试

高等数学

一、选择题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。在每小题给出的四个选

项中，只有一项是符合题目要求的）

1、答案：�

解析：

左极限 lim
x→0− �(�) = lim

x→0− (1 + ����) = 2

右极限 lim
x→0+

�(�) = lim
x→0+

(�2 + 2) = 2

函数值�(0) = 3

2、答案：A

解析：

A. lim
�→∞

� ∙ ��� 1
�

= lim
�→∞

���1
�

1
�

= lim
�→∞

1
�
1
�

= 1

B. lim
�→∞

����
�

= lim
�→∞

1
�
���� = 0（无穷小乘有界函数仍为无穷小）

C. lim
�→∞

1 + �
1
� = � lim

�→∞
�� 1+�

� = � lim
�→∞

1
1+� = �0 = 1

D.lim
�→0

1 + 1
�

�
= � lim

�→0
��� 1+1

� = �
lim
�→0

�� 1+1
�

1
� = �lim

�→0
�� 1+�

� = �lim
�→0

1
1+� = �0 = 1

3、答案：D

解析：

�' = 4 � + 1 ' = 2 1
�

∴ �'|�=2 = 2 1
2

= 2,则��|�=2 = 2��

4、答案：C

解析：

法一、 0
� ���2�� �� = 1

2 0
� (1 + ���2�)� �� = 1

2
� + 1

2
���2� |0� = 1

2
�

法二、根据公式

（1） 0
� ��(����)� �� = �

2 0
� �(����)� �� = � 0

�
2 �(����)� ��

（2）华里士公式（点火公式）：



浙·点对点 www.popedu.net Tel：0571-87174030

2 / 9梅花香自苦寒来，岁月共理想，人生齐高飞！

0

�
2 ������ �� = 0

�
2 ������ �� =

�−1
�

∙ �−3
�−2

∙∙∙ 1
2

∙ �
2
，�为正偶数；

�−1
�

∙ �−3
�−2

∙∙∙ 2
3

∙ 1，�为正奇数

0
� ���2�� �� = 2 0

�
2 ���2�� �� = 2 ∙ 1

2
∙ �

2
= �

2

5、答案：B

解析：

A.可举反例，如：�� = 1
�
.

B.∵ n=1
∞ |��� |为正项级数，故�� = �=1

∞ ��� 单调递增，又∵ ��有界,∴根据数列极

限的单调有界准则可知， lim
�→∞

��存在.故由级数敛散性定义可知， k=1
∞ |��� |收敛.

C.可举反例，如�� = 1
�2 .

D.可举反例，如�� = ( − 1)� 1
�

.

二、填空题（本大题共 10小题，每小题 4 分，共 40 分）

6、答案：1

解析：直接代入

  10cos)0cos(arcsin0 f

7、答案： 3a

解析：

  052lim 2

3



axx

x


则 301518  aa

8、答案： 6a

解析： 1

8
3

2
cos

2
3

lim

8

2
sin3

lim
2030








x

xa

x

xax

xx

0
0 型，则 60

2
cos

2
3lim

0







 


axa

x

9、答案： 1y

解析：
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1lim 2
3





x
x

e ，则水平渐近线： 1y

10、答案：16

解析：

   xxy 2cos255 

则   16
6

5 





 y

11、答案： 1 xy

解析：
 

1
1

1
020 


  ttt tedx

dy

则切线斜率 1k ，即法线斜率 1k

且 0t 时 0,1  yx

故法线方程： 1 xy

12、答案： 2

解析：

  )1(261266 2'  xxxxy

因为

   
   
    0,,1

0,1,2
0,2,

'

'

'







xfx
xfx
xfx

，则 1x 为极小值点，极小值   21 f

13、答案： 1arctan1
 x

y

解析：

分离变量：

 

Cx
y

dx
x

dy
y

dxydyx










arctan1
1
11

1

22

22

因为   110  Cy ，则 1arctan1
 x

y
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14、答案：
3
4

解析：

因为   42
2

1
 dxxf ，令 tx 2 ，     42

1

0

2

1
  dttfdxxf

又    
3
4

3
1 31

0

331

0

2   dxxfdxxfx

15、答案：
3
2

解析：

  3
2

2
1arcsin

14

1
23
1 1

2

1

2 2

1

2 2











 

xdx
x

dx
xx

三、计算题（本大题共有 8小题，其中 16-19小题每小题 7 分，20-23小题每小

题 8 分，共 60分。计算题必须写出计算过程，只写答案的不给分）

16、答案： 21  ba ，

2,1
01

0lim
0
22lim

0
)0()(lim)0(

1
0

22sinlim
0

)0()(lim)0()2(

2)0(
2

lim)(lim

2)2(sinlim)(lim)1(

0

2

00

00

2

00

00


















































ba
a

x
x

x
x

fxff

a
x
axx

x
fxff

bf
b

bbxxf

axxxf

xxx

xx

xx

xx

可导

可导必连续

解析：





17、答案：
2
1

2
1

2
lim

2
)1ln(lim

2
1

)1ln(
lim

)11(

)1ln(
lim 3

3

03

3

022

0

3

022
0

3

0














x
x

x
x

xx

dtt

xx

dtt
xx

x

x

x

x
解析：

18、答案：
)ln()cos(
1)ln()cos(

yxxxy
yxxyy

dx
dy





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)ln()cos(
1)ln()cos(

1)ln()cos()]ln()[cos(
01).ln()ln()cos()cos(

0)1(1)()ln()1())(cos(

yxxxy
yxxyy

dx
dy

yxyxyyyxxxy
yyyyxyxyxxyyxy

yy
yx

yxyxyyxyxy

x














即

求导解析：两边同时对

19、答案：凹区间： ,8( ，凸区间： )8,1(),1,(  ，拐点 )
27
2,8(

)
27
2,8(

)8,1(),1,(:),,8(:
81,10

80
)1(
)8(2

)1(
162

)1(
18

)1(
2

)1(
6

)1(
1

)1(
3

)1(
1

)1(
31

),1()1,(

4

443

32

22

拐点：

凸区间凹区间

解析：定义域：









































xxy
xy

x
x

x
x

xx
y

xx
y

xxx
xy



20、答案： )sin3cos2(
26
15

21 xxececy xx   （ 21 cc、 为任意常数）

)sin3cos2(
26
1

)sin3cos2(
26
1

,sincos

5,1
054

5
21

*

*

5
21

21

2

xxececy

xxy

xBxAy

ececy

xx

xx
















故原方程解为

代入原方程得设

解析：




21、答案： Cxx  3
2

23
5

2 )21(
16
3)21(

40
3

（C为任意常数）



浙·点对点 www.popedu.net Tel：0571-87174030

6 / 9梅花香自苦寒来，岁月共理想，人生齐高飞！

Cxx

Ctt

dttt

dt
t

tdt
t

tdx
x

x tx


























3
2

23
5

2

3
2

3
5

3
1

3
2

33
2

3 2

2

)21(
16
3)21(

40
3

])21(
2
3)21(

5
3[

8
1

)21()21(
4
1

21
121

4
1

212
1

212
1 2令

解析：原式

22、答案： 02435  zyx 或写 02435  zyx

02435
04)1(3)1(5

)4,3,5(

3
35

6
25

)4,3,5(

)1,2,2(

)2,1,1(),1,1,1(,





























zyx
zyx

PMsn

s

PMs
d

PMs

PM

sM

即

平面方程为

点解析：由题意得

23、答案：
2
3

123
2




2
3

123
2

1
2

1
2
1

123
2

11

1
2
1

2
.

2
1

6
.4.

2
1

0
1

3
1.2

)1(
11

1
2
1

1
2
)1arcsin(

2
102

)1arcsin(
2
11

)1arcsin()1(

)()()(

2

2

1

2

3

2

1 2

2

221

0

2

2

1

21

1

41

1

2

2

1

1

1

42

2

1

1

1

2

1





































x

dx

x

x

dx
x

x

x
x

xdxx

dx
x

dxxxdxx

dx
x

xdxxxx

dxxfdxxfdxxf解析：

四、综合题（本大题共三题，每小题 10分，共 30分）
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24、答案：（1）
3
2
；（2） 4a  ，

4
5


解析：（1）  
141 3

0
0

32 1 2
4 2
xD x dx x

 
     

 


（2）联立 2y ax 与 1y  得
1x
a

  ，则

 

3
1

1 3
2

1 0
0

1
1 1 1 42 1 2 2 2

3 3 3 3

a
a

a
ax aD ax dx x

a a a a

  
                         
 



由 1: 9 : 4D D  ，得出
3 4: 9 : 4
2 3 a

 ，从而 4a 

 
1

1
1 222 2 52
0

0

16 1 16 1 1 1 42 1 4 2 2 2
5 2 5 32 2 10 5DV x dx x x                               

25、答案：（1）  
0

1 , 1,1
1

n

n

x x
x





  
 

25、答案：（2）     2 1

0

1
2 1

n
n

n
f x x

n









 ，  1,1x 

25、答案：（3）    0

3 31
2 1 3 8 12

n
n

n

n
n






  


解析：1）  
0

1 , 1,1
1

n

n

x x
x





  
 

2）          2 2 1
20 0 0

0 0

11arctan 1
1 2 1

0
n

x x x n n n

n n
f x x dt dt xf t f t dt

t n

 


 


      




     ，

其中  1,1x 

3）法一：              
2

2

10 0 0
3

11 1 1
2 1 3 2 1 2 13

n
n n n n

n
n n n x

n n n x
n n n

  

   

 
        

  

设                  
2

2 2 1

0 0 0

21 1 1
2 1 2 2 1 2 2 1

n
n n n n n

n n n

n x n x xS x x x
n n n

  


  

 
          
  
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     
2 1 0

2 2
0

1 1 1 11 arctan arctan
2 2 1 2 2 1

n xn

n

x x x xx x
x n x x x x

 



                         


其中 0x 

即原级数

 2 2
1
3

1 1 1 1 3 3 3 3arctan 3
2 6 4 8 1213 2 3

x

xS x
x x x

 


                             

法二：

           

2 1 2 1

0 0 0

1 3 2 11 1 3 1
2 1 3 2 1 2 2 13 3

n n
n n n

n
n n n

n n n
n n n

   

  

   
             

  

       
 

2 1 2 1 2 1

0 0 0

13 2 1 1 1 3 1 3 11 1
2 2 1 2 2 2 13 3 3

nn n n
n n

n n n

n
n n

    

  

       
               

  

 
0

1 1 3 1 1 1 3 3 31 arctan 12 3 2 2 2 6 8 123 1
3

n
n

n

 



         
  



26、答案：/

证：法一：

（1）先证： sin
7 7
 


证：设   sinf x x x  ，  0,x 

  1 cos 0f x x    ，故  f x 在  0,x  上单调递增.

 0 0f  ，   0f x  ，故 sinx x ，取
7

x 
 可得， sin

7 7
 
 .

（2）再证：
3sin

7 7



证：设   3sing x x x


  ， 0,
6

x   
 

  3cosg x x


   ，   sin 0g x x    ，故  g x 在 0,
6

x   
 

上是凸的，

即当 0,
6

x   
 

时，    0 0
6

g x g g     
 

3sin x x


 
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取 0,
7 6

x     
 

可得，
3 3sin

7 7 7
 


   .

综上所述：不等式
3sin

7 7 7
 
  成立.

法二：

设   sin 3xf x
x 

  ， 0,
6

x   
 

  2

cos sinx x xf x
x
  ，

设   cos sing x x x x  ，   cos sin cos sing x x x x x x x     

当 0,
6

x   
 

时，   0g x  ，故  g x 在 0,
6

x   
 

上单调递减，

 0 0g    0g x    0f x  ，故  f x 在 0,
6
 

 
 

上单调递减.

0
6

f    
 

 ，   0f x  ，故
sin 3x
x 

 ，取
7

x 
 ，可得

sin 37
7

7




 
  ，

即
3sin

7 7


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